

# 大学生创业可享受贷款贴息

## 常州出台政策扶持大学生创业,非本地户籍也能享受

昨天下午,常州市召开新闻发布会,发布《常州市“龙城青年大学生创业”三年行动计划》(简称《行动计划》)2012-2014年情况,该政策将从9月1日起开始实施,从降低大学生创业门槛、给予社保补贴、给予贷款贴息、给予开业补贴和带动就业奖励等方面鼓励大学生创业。

### 建一批大学生创业园

人社局相关负责人介绍,《行动计划》的目标是,力争3年内建设一批大学生创业园,完成创业意识培训30000人,创业培训6000人,扶持大学生创业3000人,其中创办企业的不低于1000人,带动就业10000人。

### 非常州户籍也能申请

据人社局相关负责人介绍,与此前出台的政策相比,《行动计划》的扶持对象从仅限于具有本市户籍的高校毕业生,扩大到在常州市范围内创办企业或个体经营的全国范围内普通高校在校生,以及毕业后五年内的大学生。针对常州职业技术教育发达和海外回国人才创业较多的特点,《行动计划》还将高技能人才和在国外取得学士以上学位(含学士)的留学人员纳入扶持范围。

### 资本达三万就可注册

《行动计划》规定,大学生申请个体工商户、合伙企业、独资企业登记,不受出资额限制;对两个以上股东共同出资设立的有限责任公司,最低注册资本达到3万元即可登记;有限责任公司全体股东的首次出资额放宽到注册资本总额的20%,其余部分由股东自公司成立之日起两年内缴足,其中投资公司可以在5年内缴足;鼓励大学生以知识产权、实物、科技成果等可评估资产作价出资;允许大学生自主创办企业以股权出质融资。落实和兑现国家和省出台的各项扶持大学生自主创业税收优惠政策。

同时,经认定的市级大学生创业园,市财政给予30万元-50万元的一次性专项扶持。新办的大学生自主创业项目入驻市级大学生创业园的,两年内由创业园为其免费提供20-50平方米的经营场地。市财政将按180元/平方米·年的标准给予租金补贴,每年最高不超过9000元。通过跟踪评估,对入驻市级大学生创业园正常运营一年以上、发展前景较好的创业项目,经认定可给予10万元-30万元的专项资助。

### 聘应届生给社保补贴

大学生创办的各类企业,从注册之日起三年内,当年新招用应届普通高校毕业生就业,签订一年以上期限劳动合同并为其缴纳社会保险的,按规定给予社会保险补贴,补贴期限最长不超过三年。大学生从事个体经营领取营业执照的,按规定给予其应缴纳的社会保险费金额60%的社会保险补贴,补贴期限最长不超过三年。

此外,贷款方面也有优惠政策。据了解,大学生进行自主创业的可按规定申请5万元-10万元的小额担保贷款,从事微利项目的由财政全额贴息,从事非微利项目的给予50%的贴息,贴息期限不超过两年。大学生自主创办的企业,招用本市户籍失业人员和大学生,可根据实际吸纳人数,按每人10万元的标准,最高总额不超过200万元发放贷款,贷款期限不超过两年,由财政部门按人民银行公布的贷款基准利率给予50%的贴息。

政策规定,对参加市人力资源和社会保障部门认可的创业培训,取得结业证书,实现自主创业、自谋职业并领取营业执照正常经营3个月的大学生,可申请2000元一次性开业补贴。对大

学生自主创业并正常经营纳税一年以上和带动两人以上大学生就业的,给予一次性5000元带动就业奖励。

### 建大学生创业资源库

据介绍,常州将加强大中专(技、职)校创业师资队伍建设和提升创业培训质量,将大中专(技、职)校在校生纳入创业意识培训、创业培训和创业实训范围,创业意识培训对象为全体大中专(技、职)校在校生,创业培训、创业实训对象为入学一年后的大中专(技、职)校在校生,给予相应培训补贴。

同时,建立大学生创业项目资源库,对经招投标承担创业项目开发、推介等工作的中介组织,开发的创业项目通过评审批准入库并成功推广、转化的,平均每个创业项目给予2000元的补贴。每年组织一次大学生创业评选活动,通过创业大赛人选的优秀项目视同入驻大学生创业园项目享受同等优惠政策。

另一方面,常州将定期组织创业成功的大学生赴国内外知名企业、高校和科研机构考察学习,参加国内外EMBA、MBA等高层次进修,力争培养一批具有行业影响力、杰出青年大学生创业人才。 常人社 李梦雅



### 地震应急救援演练23日举行

①肖轩 葛小林 常州消防支队发布提醒,8月23日7时至19时,江苏省消防总队将在常州新北区新桥镇附近举行全省跨区域地震应急救援演练,届时南京、无锡、苏州等地消防力量及地震、公安、气象、电信、民防、民政、医疗、交通、环保、供水、供电、供气等13个联动部门均参与实施演练。由于参演单位、人数较多,请市民不要围观。

### 法治动漫作品征集请你投稿

②辛剑锋 葛小林 昨天,常州市法治动漫研发基地正式揭牌,该基地建成后,预计每年可以创作、生产出100部以上的法治动漫作品,届时将成为常州法治文化建设的新名片。目前,2012年法治动漫作品征集评选活动启动,截止时间为10月31日,欢迎动漫制作爱好者积极投稿。联系人:常州市司法局法制宣传处殷进波。联系电话:85681630。

### 上周成交住宅商品房859套

③张敏 统计数据显示,8月13日至8月19日,常州五大区共成交商品房962套,比前一周环比下滑4.2%;其中住宅成交859套,环比下滑2.2%。虽然此次下跌幅度都较小,但一直下滑的趋势并不美妙。从价格上看,进入8月后住宅成交均价一直处于高位,基本都近7000元/平方米。数据显示,上周五大区住宅成交均价为6866元/平方米,环比上涨了约5%。

### 溧阳市将建地下中心医院

④葛小林 溧阳市首个地下中心医院人防工程近日获得立项审批。据悉,该项目总建筑面积21640平方米,分中心医院、二等人员掩体和物资库,战时人防中心医院作为溧阳新人民医院的重要组成部分,平时做到资源共享,战时能够自成体系独立运转,为战时人员掩蔽、保护人民群众的生命财产安全提供了有效保障。

### 19家企业股权融资3.46亿

⑤王玉 昨天,2012年常州企业成长与创新资本合作洽谈会举行,常州共推出108个股权融资意向项目,吸引了各国外投资机构前来洽谈。截至昨天会议前,已有19家企业与相关投资机构达成了合作共识,股权融资额达3.46亿元。会上还进行了新基金设立签约仪式,省、市创投引导基金携手与社会创投资本合作组建的常州高新创业投资有限公司签约,注册资本2.5亿元。

### 天气预报

### 今天还有雨

“下雨、下雨!”喊了几天,昨天雨终于光临常州了,不过仅仅“袭击”了半小时左右。今天常州仍有中雨,局部大到暴雨。

常州气象台昨天16时发布的天气预报显示,今天常州阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨,偏北风4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-8级,最低气温25℃,最高气温30℃。

这两天降雨降温,市民们及时增加衣物,以防感冒。 张敏

## 荷花节闭幕 微电影颁奖

在连续呈献了一个多月的文化大餐后,第五届新闻荷花节于18日完美落幕。与此同时举行的第二届龙城民俗文化节以及常州首届“荷花杯”微电影大赛、新闻道德模范评选活动圆满落幕。

本届荷花节更加注重地方民俗文化的挖掘、保护与传承,更加注重传统文化与现代文明和时尚潮流的交相辉映。呈现出“太空”荷花别样红、荷塘月色更迷人、道德文化亮点多、民俗文化很精彩、同心文化有宣传、广场活动有品位、微电影原创作品多元发展等七大亮点。

8月18日晚上,荷花节闭幕晚会以及微电影、道德模范颁奖活动在新闻花园广场隆重举行。微电影大赛期间,共收到来自全国各地的参赛剧本八十七部,由周姣执导的《爱·绽放》、由朱劲东执导的《妈妈》等九部作品获奖。 朱向阳 姚斌

## 爱听935 启用手机终端

昨天上午,常州广播电台音乐频率“爱听935”手机终端BOKA(波卡)正式启用,今后手机用户只要下载此终端,就能方便地收听节目了。据悉,电台推手机终端在全省还是首家。

据常州广播电台音乐频率负责人张卫理介绍,打开这款手机软件,听众们除了可以收听到当下的节目,还可以对自己喜爱的节目进行录音,除此之外,BOKA还会不断发布与更新时下进行的热点活动。 张敏



## 服务民生

天宁公安分局局前街派出所设计制作《民生警务联系册》在辖区内全面发放,这套倾力为居民打造的“一本通”上汇集了社区警务篇、安全防范篇、民生服务篇三大项七十二个子项,此外,该所还贴心地为联系册配套制作了记事簿、宣传笔、卡式放大镜等便民工具,以服务社区老年居民阅读,不断拓宽受众面。

钱晔 葛小林

## 559名贫困大学生拿到助学金

### 四城区低保家庭新录取大学生可到慈善总会申请第二批救助

昨天上午,常州市慈善助学金在钟楼区社区建设指导中心进行集中发放,常州市委书记阎立出席发放仪式,今年,共有559名学生符合市慈善总会2012年助学救助条件,其中本科生319人,大专生240人。

据介绍,根据常州市慈善总会一届七次理事会通过的《2012年慈善救助工作建议方案》和常州市慈善总会、市教育局、市总工会、市工商联、市妇联、团市委、市红十字会联合召开的常州市慈善助学联席会议决定,2012年常州市慈善总会的助学范围为户籍在新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区四城区的居民。助学对象为本科和大专的低保困难家庭在读大学生,五年制大专救助后两年。救助标准为:本科生3000元,大专生2000元。

本次活动从6月份拉开序幕,严格按照个人申请、社区居

委会调查、街道审查、常州慈善总会各分会审核、社会公示、总会审批程序,共有559人符合2012年助学救助条件,其中本科生319人,大专生240人。

常州市慈善总会决定给予以上559人2012年慈善助学救助,发放慈善救助金143.7万元。对于昨天到现场参加活动的受助生代表,慈善总会也另外准备了一套精心挑选的学习书籍。

由于各高校发放录取通知书的时间不一,加上部分学生证明材料不全等原因,秋季开学后,慈善总会还将进行今年第二批慈善助学金的申报审批发放工作。“四城区低保家庭的新录取大学生在拿到录取通知书后即可向慈善总会提出申请。”慈善总会相关工作人员说。

常州市慈善总会相关负责人介绍,常州市慈善总会自2005年底成立以来,至今共开展集中

助学救助活动7次,累计向11355名学生发放助学金2047.5万元。

昨天,市委书记阎立在发放仪式上讲话称,民政部门、慈善总会要认真组织好每年的“慈善一日捐”“慈善助学”和其他慈善活动,拓展平台,丰富内容,让更多贫困家庭、贫困学生享受爱的阳光。

“现在的我还只是一名大学生,并没有什么能力去回报你们,我现在唯一能做的就是在学校好好地学习,学习更多的知识,以后踏入社会后去回报你们今天所赐予我的一切,用我的真心和实际行动来回回报社会。我会怀着一颗无比感恩的心,让自己变得更好更强大,在今后的人生中能贡献自己的一份力量,凭自己的能力去帮助更多像我一样需要帮助的人。”昨天,代表助学学生发言的新北区学生茅亚君说。 周少兵 张灵 李梦雅